

Az ünnepi beszédet Kiss Albert dr. mondta, aki a márciusi eszmék ma aktuális jelentőségére hívta fel a figyelmet, s munkát és soha nem csüggedő kitartást kívánt a mai márciusi ifjagnak. Ezután Homolay Gyula hegedűszólója következett, akit Schusztér Baba kísért zongorán. Bódi Ferenc hazafias verset mondott el, az áldozatot Bukovszky Ferenc, az Árpád vezére mutatta be, Fehér Tibor szavalt még, s Kezekovics Miklós magyar nótákat énekelt. A zúgó tapssal kísért nívós műsor számainak lepergése után megkezdődött fehér asztal mellett a gaudium, s víg hangulatban maradtak együtt záróráig a bajtársak és bajtársnők.

*Szegedi Napló V. (1929) március 15. 4. oldal*

### **246. Vígáborozás**

A Botond B.E. Bolyai törzse jól sikerült vígtábort rendezett a múlt héten a Hági-étterem különtermében. A táboron megjelent Jugovits Lajos dr. egyetemi m. t. az egyesület primus magistere. A komoly ügyek tárgyalása után Kiss József törzsfő megnyitotta üdvözlő beszédével a műsort. Az első szám Deák István humoros szavalata volt. Azután Pécsy Gizella levente bajtárs meleg lírai hangján magyar dalokat énekelt igen nagy sikerrel. Majd Fehér Tibor az egyesület magister bibendije tartotta meg felolvasását Szerelem a matematikában címmel. Az előadást állandó derűtség kísérte. Ezután Kubinyi István Zoltán főregős hatásos énekszáma követte. A műsor utolsó száma Fábián Dénes strófái voltak, amelyekben a megjelent bajtársokról énekelt harsogó derűtség kíséretében. A műsor után éjjel egy óráig maradt együtt a tábor kedélyes hangulatban.

A Werbőczy Bajtársi Egyesület ugyancsak a múlt héten tartotta törzsfői táborát, amelyen az év végi táborozások ügyét beszélte meg a vezetőség. A Bem törzs is megtartotta utolsó gaudiumos táborozását, amely a siker teljes jegyében zajlott le. A Koppány törzs április 19-én tartotta utolsó gaudiumos táborozását tartalmas műsor keretében. A táborozást Gyurki Gyula dr. az egyesület vezére vezette. Előadást tartottak Kardos-Adamovits Miklós és Balla Sándor bajtársak, regősi énekeket adott elő Téchy Olivér regősdíák, zeneszámokkal szerepeltek Molnár Zsigmond és Balla Sándor bajtársak.

A Turul Szövetség szegedi kerülete az év végi ballagások alkalmából Turul címmel röpiratot bocsát ki, mely a jövőben megindítandó rendes folyóiratnak előhírnöke lesz. A lapot a Szegedi Új Nemzedék nyomdája készíti, és a szerkesztési munkálatokat Téchy Olivér, a sajtó- és propaganda bizottság elnöke vezeti. A lap terjedelme 52 oldalnyi lesz, s az összes tollforgató bajtársak felkarolják az ügyét.

*Szegedi Új Nemzedék XI. (1929) április 21. 2. oldal*

### **247. Vitaest az alföldi szociográfia feladatairól**

Szombaton este tartotta az egyetemi hallgatók Bethlen Gábor Köre ezidei negyedik vitaestélyét a központi egyetemen. Az estélyt Buday György elnök nyitotta meg rámutatva arra, hogy a szegedi egyetem létjogosultságát részben az

adja meg, ha intenzíven részt vesz az Alföld problémáinak megoldásaiban. Utána Szombatfalvy György dr. a kiváló magyar szociológus tanár tartott érdekes előadást az Alföldi társadalomrajzi feladatokról. Élvezetes és példákkal gazdagon fűszerezett előadásában ismertette azokat a különféle szempontokat, melyekre az alföldi társadalom tudományos megfigyelőjének különös tekintettel kell lennie. A nagyon tanulságos előadást a szépszámú közönség lelkes tapsal köszönte meg.<sup>22</sup>

*Szegedi Új Nemzedék XI. (1929) április 21. 8. oldal Újraközlése: In: Hegyi András: Haladó ifjúsági mozgalmak Csongrád megyében. Válogatott dokumentumok (1874–1986). Szeged, 1987. 194. (135. sz. dokumentum)*

#### **248. Hilscher Rezső előadása a Bethlen Gábor Körben**

A Bethlen Gábor Kör keddi viatestjén értékes előadást tartott dr. Hilscher Jenő [helyesen: Rezső]<sup>23</sup> egyetemi magántanár az úhynevezett főiskolai szociális telep tevékenységéről és a settlement munka módszeréről. Hilscher professzor visszapillantást vetett a magyar settlement mozgalomra, amely 1912-re nyúlik vissza. Az Újpesten székelő egyetemi szociálpolitikai intézet dolgozik a mozgalom kiépítésén, amelynek céljai: megismertetni a munkásság szociális bajait, a diákságot kitelepíteni a munkásság közé, segíteni a társadalmi széttagoltság falait lerombolni. Ma már ott tart ez az intézmény, hogy a munkásság bizalmát is sikerült megnyernie. A mozgalom eddig csak a fővárosra terjedt ki, de a jövőben kiterjesztik vidékre is. Az előadó professzort a közönség melegen megtapsolta.<sup>24</sup>

*Délmagyarország V. (1929) május 1. 8. oldal Újraközlése: In: Hegyi András: Haladó ifjúsági mozgalmak Csongrád megyében. Válogatott dokumentumok (1874–1986). Szeged, 1987. 194–195. (136. sz. dokumentum)*

#### **249. A Turul Szövetség országos céllövő versenye**

A Turul Szövetség, amely a magyar egyetemi és főiskolai bajtársi egyesületek országos központja, május 10-én és 11-én Debrecenben nagyarányú céllövő versenyt rendez. A versenyen indulhat minden egyetemi és főiskolai hallgató és diplomát szerzett egyén, ki a Turul Szövetség kötelékébe tartozó valamely bajtársi egyesület daruja, leventéje, vagy dominusa. Ezen az országos céllövő versenyen, mely a debreceni nagy erdei katonai elemi lőtérre fog lefolyni, eldöntésre kerül a Turul Szövetség jól képzett és országos arányokban kiépített céllövő gárdáinak 1929. évi országos bajnokságának kérdése. Az izgalmasnak ígérkező, kemény tusaiban, a hadifegyver egyéni és csapat bajnokságért, a miniatűr egyéni és csapat-

<sup>22</sup> Az előadás a Bethlen Gábor Kör kiadványai sorában nyomtatásban is megjelent: SZOMBATFALVY GYÖRGY: *Társadalomrajzi feladatok az Alföldön*. Szeged, 1929.

<sup>23</sup> Hilscher Rezső (1890–1957) az újpesti főiskola Szociális Telep munkájának tényleges irányítójaként kapcsolta a szegedi fiatalokat a magyar szociálpolitika törekvéseihez.

<sup>24</sup> Az előadás szövege megjelent a Bethlen Gábor Kör kiadványai sorában: HILSCHER REZSŐ: *A főiskolai szociális telep tevékenysége és a settlement munka módszere*. Szeged, 1929.